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Φόροι και περικοπές στα ειδικά µισθολόγια έως τις 24 Ιουλίου 
 
Θυσία ύψους 3 δισ. ευρώ έως τις 24 Ιουλίου θα πρέπει να κάνει η Ελλάδα για τον εξευµενισµό 
των δανειστών, όπως προέκυψε από το Eurogroup. Τα 3 δισ. ευρώ θα αναζητήσει η κυβέρνηση 
από περικοπές στα ειδικά µισθολόγια -σε ορισµένες κατηγορίες υπαλλήλων το µαχαίρι στους 
µισθούς αναµένεται να φθάσει ακόµη και το 20%- και φόρους, δηλαδή από το χαράτσι στα 
ακίνητα και την εξίσωση φόρου στο πετρέλαιο θέρµανσης και κίνησης. Πρόκειται για µέτρα που 
έχουν ψηφιστεί, αλλά προς το παρόν δεν είχαν υλοποιηθεί.  
 
 
Μεγάλη καθυστέρηση στην υποβολή φορολογικών δηλώσεων 
 
Μεγάλη καθυστέρηση παρουσιάζει η υποβολή των φορολογικών δηλώσεων από τους 
φορολογούµενους. Mέχρι σήµερα, πέντε µέρες πριν την λήξη της προθεσµίας, περίπου 1,8 
εκατοµµύρια φορολογούµενοι δεν έχουν υποβάλλει δήλωση -καθυστέρηση που παράγοντες του 
υπουργείου Οικονοµικών αποδίδουν στα αυξηµένα ποσά φόρου των εκκαθαριστικών 
σηµειωµάτων λόγω της µείωσης του αφορολόγητου ποσού εισοδήµατος, των περικοπών στις 
εκπτώσεις δαπανών και της έκτακτης εισφοράς.  
 
Παράλληλα, το ΥΠΟΙΚ προωθεί νοµοθετική ρύθµιση για εξόφληση των επιβαρύνσεων σε εννέα 
δόσεις, µόνο όµως για όσους υποβάλλουν εµπρόθεσµα δήλωση. Στο µεταξύ, αίτηµα για 
παράταση µέχρι τις 31 Ιουλίου, της υποβολής των δηλώσεων φόρου εισοδήµατος φυσικών 
προσώπων λόγω πλήθους αντικειµενικών δυσκολιών, υπέβαλε στο υπουργείο Οικονοµικών η 
Πανελλήνια Οµοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελµατιών. Για το θέµα θα αποφασίσει 
σήµερα ο υφυπουργός Οικονοµικών κ. Γ. Μαυραγάνης σε συνεννόηση µε τον υπουργό 
Οικονοµικών κ. Γ. Στουρνάρα. 
 
 
Στα 12,3 δισ. ευρώ µειώθηκε το έλλειµµα, «µαύρη τρύπα» 1,4 δισ. ευρώ στα έσοδα 
Αποκλίσεις 1,4 δισ. ευρώ στο σκέλος των εσόδων κατέγραψε ο Προϋπολογισµός στο εξάµηνο 
Ιανουαρίου - Ιουνίου 2012, ωστόσο η αστοχία στις εισπράξεις καλύφθηκε από περιστολή 
δαπανών ύψους 4 δισ. ευρώ. Σύµφωνα µε τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού 
προϋπολογισµού για το εξάµηνο Ιανουαρίου - Ιουνίου 2012, σε τροποποιηµένη ταµειακή βάση, 
το έλλειµµα του κρατικού προϋπολογισµού διαµορφώθηκε σε 12,3 δισ. ευρώ και το πρωτογενές 
έλλειµµα για την ίδια περίοδο σε 3,1 δισ. ευρώ παρουσιάζοντας βελτίωση έναντι των στόχων του 
ελλείµµατος για τον κρατικό προϋπολογισµό ύψους 14,8 δισ. ευρώ και του στόχου για το 
πρωτογενές έλλειµµα ύψους 5,26 δισ. ευρώ.  
 



 
 
∆εν φθάνει η κυβέρνηση να θέλει, πρέπει και να µπορεί, λέει για τα εργασιακά η 
ΓΣΕΒΕΕ 
 
Τον βασικό µισθό που υπήρχε πριν τη µείωση του 22% (751 ευρώ) µε µια µείωση της τάξης του 5-
6% θέτει ως βάση στον κοινωνικό διάλογο η Γενική Συνοµοσπονδία Επαγγελµατιών Βιοτεχνών 
Ελλάδος, σύµφωνα µε όσα δήλωσε µετά τη συνάντησή του µε τον υπουργό Εργασίας Γ. Βρούτση 
ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ ∆. Ασηµακόπουλος.  Σύµφωνα µε τον κ. Ασηµακόπουλο, οι κοινωνικοί 
εταίροι µπορούν να καταλήξουν σε συµφωνία και να κάνουν προτάσεις, αλλά «δεν φθάνει η 
κυβέρνηση να θέλει να δεχτεί τις προτάσεις των κοινωνικών εταίρων, αλλά πρέπει και να 
µπορεί».  
 
 
Νέα πτώση της βιοµηχανικής παραγωγής τον Μάιο 
 
Συνεχίστηκε και το Μάιο η µείωση της βιοµηχανικής παραγωγής στη χώρα, µε τον γενικό δείκτη 
να καταγράφει πτώση 2,9%, ενώ ειδικά η παραγωγή των µεταποιητικών βιοµηχανιών, η οποία 
συνδέεται ευθέως µε την απασχόληση, συρρικνώθηκε περαιτέρω κατά 3,1%.Σύµφωνα µε τα 
στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), ο γενικός δείκτης βιοµηχανικής 
παραγωγής παρουσίασε µείωση 2,9% τον Μάιο 2012, σε σύγκριση µε τον αντίστοιχο δείκτη του 
Μαΐου 2011, έναντι µείωσης 9,8% που σηµειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση το 2011 προς το 
2010. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


